

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Е.В. Киясовой на тему: «Становление и развитие кафедр анатомии и гистологии Казанского университета», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 07.00.10 – история науки и техники (медицинские науки).

Диссертационная работа Е.В. Киясовой актуальна, так как история становления и развития кафедр анатомии и гистологии в классических российских университетах до последнего времени не являлась предметом пристального внимания исследователей в области истории медицины. На этот счет имелись лишь единичные работы по истории первого российского университета (Московского). Поэтому любые исследования по истории медицины в университетах, кроме Московского, априори являются актуальными, так как каждый периферический университет и его медицинский факультет развивались практически одинаково. Поскольку Казанский университет среди периферических вузов России является старейшим, то на его примере можно воссоздать общую картину состояния медицинского образования и развития морфологических кафедр на медицинском факультете других периферических университетов.

Автором с помощью проблемно-хронологического, сравнительно-исторического, историко-генетического методов воссоздана целостная картина истории кафедр морфологического профиля и их научных школ в Казанском университете. Удалось определить вклад отдельных ведущих морфологов в развитие отечественного медицинского образования.

Научно-практическую значимость исследования определяет восполнение пробела в историко-медицинских исследованиях, внесение вклада в воссоздание объективной картины истории медицины и здравоохранения России в целом, а также истории медицинского факультета Казанского университета и его морфологических кафедр в частности.

В работе использовано 70 архивных источников, что предопределяет достоверность результатов исследования.

Приведенные в работе выводы соответствуют поставленным задачам.

По материалам исследования опубликованы 13 научных работ. Материалы, полученные в ходе исследования, используются в учебном процессе в Казанском государственном медицинском университете, в Казанском федеральном университете, часть из них передана в архив и музей КГМУ.

Заключение. Судя по автореферату, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п.9 "Положения о порядке присуждения учёных степеней", утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки).

Зав. кафедрой «Госпитальная терапия с курсами поликлинической терапии, пропедевтики внутренних болезней и общего ухода за больными терапевтического профиля», ФГБОУ ВПО «Чеченский государственный университет»,
Медицинский институт, д.м.н., профессор



Х.М.Батаев
Личную подпись: Хатаева
Хизира Мухомедовна
Заверено: Начальник отдела кадров персонала
Умар Умаров
(Подпись) (Расшифровка)

Подпись д.м.н., профессора Х.М.Батаев

Заверяю